



Természet és építészet_03

Érd-Százhalombatta, Sánc hegy

Turizmus máshogy

A Budapest alatti dunai magaspártok egyik jellegzetes eleme, amelynek természeti alakzatát közel 4000 év óta emberi beavatkozások sora alakítja, használja, hol intenzívebben, hol kevésbé. Jelenleg a két település határának egy nehezen megközelíthető rejtett pontja a mögötte meghúzódó 122 azonosított halomsírkőről ismert kultúrtáji területtel és a százhalombattai régészeti parkkal együtt igen alkalmas terepe lehetne egy XXI. századi szelíd birtokbavételnek. Ez irányulhatna a hely kultúrtörténeti értékeinek „okos” bemutatására, a turizmus, idegenforgalom épített és nem épített elemeinek Low-tech szemléletű alkalmazására, megfogalmazására, a területen folyó gazdálkodás újraértelmezésére. /az elképzelések fel akarják számolni a jelenleg még folyó gazdálkodást/

Hagyományos értelemben vett látogatóközpontnak tekinthető a terület déli határán lévő régészeti park maga. A földvár, a sánc és a köztük lévő település emlékének, bemutatásának építészeti eszközeit lehetne kutatni, tervezni az egyes pontok közötti úttal együtt.

A területen tervezik átvezetni az EuroVello utat Érd felől – vagy a fennsíkon, vagy a Duna-parton ennek mint lehetséges megállópontját is itt lehetne kialakítani.

A feladat aktualitása, hogy a 2020-ra a várossá válásának 50. évfordulójára készülő Százhalombatta távlati elképzelései is ilyen irányban fogalmazódnak meg. A helyszín és a beavatkozás kapcsolható a karon egyes tanszékekhez köthető projektekhez is pl. Város tanszék – Danurb, Ipar tanszék – régészettel összekötött feladatai.

A tervezést, kutatást az érdi Földrajzi Múzeum, és a százhalombattai Matrica Múzeum gazdag háttéranyagai és szakemberei is segítenék. A földvár területén jelenleg is folyik régészeti feltárás. Mindkét múzeum és város partner lehet a „slow” turizmus helyhez illesztett építészet elemeinek megtalálásában.

a kép forrása: <https://afoldgomb.hu/magazin/a-foldgomb-2018-szeptember/kincses-terkepek-terkepek-kincsei>

körép

BME
KÖZÉPÜLETTERVEZÉSI
TANSZÉK